
ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

«АДВОКАТСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ТА ЗАХИСТ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОВАДЖЕННІ» 
 

УНІВЕРСИТЕТ МИТНОЇ СПРАВИ І ФІНАНСІВ 

 

ТЕМА 1. Поняття, принципи та загальні положення захисту в 

кримінальному процесі України. 
 

Поняття, завдання та принципи захисту у кримінальному процесі України. 

Функція захисту у кримінальному процесі. Право на захист.  

Підозрюваний (обвинувачений (підсудний), засуджений, виправданий) як 

представник сторони захисту, його права та обов’язки. Право підозрюваного 

(обвинуваченого) мати захисника і побачення з ним до першого допиту.  

Становлення адвокатури в Україні. Законодавче регулювання адвокатської 

діяльності. Закон України “Про адвокатуру та адвокатську діяльність”, інші 

законодавчі джерела курсу.  

Поняття захисника. Особи, які допускаються як захисники, підтвердження 

їх повноважень.  

Проблеми конкуренції правових норм щодо визначення кола осіб, які 

можуть виконувати у кримінальному провадженні повноваження захисника. 

Право на вільний вибір захисника. Обов’язкова участь захисника. Відмова 

від захисника і його заміна.  

Організаційні форми адвокатської діяльності. Адвокатське бюро. 

Адвокатське об’єднання. 

Порядок запрошення і призначення захисника. Порядок допуску захисника 

до участі в кримінальній справі. 

Обставини, що виключають участь у справі захисника. Усунення захисника 

від участі у справі. Обставини, що дають право захиснику відмовитися від 

виконання своїх обов’язків.  

 

ТЕМА 2. Процесуальний статус захисника у кримінальному 

провадженні. 
 

Професійні права  і обов’язки адвоката в кримінальному провадженні. 

Положення “Правил адвокатської етики” про участь адвоката у 

кримінальному судочинстві. 

Адвокатська таємниця. 

Права та обов'язки адвоката у відповідності до Закону України “Про 

адвокатуру та адвокатську  діяльність”. 

Засоби діяльності адвоката в кримінальному провадженні, надані чинним КПК. 

Засоби діяльності адвоката в кримінальному провадженні, надані Законом 

України “Про адвокатуру та адвокатську діяльність.  

Проблема “адвокатського розслідування”. 

Гарантії адвокатської діяльності.  

Процесуальний статус помічника адвоката. 



 

ТЕМА 3. Здійснення захисту в ході досудового розслідування.  
 

Зустріч захисника з підозрюваним (обвинуваченим), з’ясування обставин 

справи і підготовка плану захисту.  

Пошук слідчих помилок і тактика їх використання захисником на 

досудовому розслідуванні. Заборона допитувати захисника як свідка про 

обставини, що стали йому відомі при виконанні ним обов’язків по захисту.  

Роль захисника при допиті підозрюваного та при виконанні інших слідчих 

(розшукових) дій, виконуваних з їх участю або за їх клопотанням чи клопотанням 

самого захисника.  

Використання стороною захисту технічних засобів при проведенні 

процесуальних дій, в яких вони беруть участь, а також при ознайомленні з 

матеріалами досудового розслідування до його завершення.  

Право захисника на участь у проведенні слідчих (розшукових) дій, 

виконуваних без підозрюваного. 

Самостійне залучення стороною захисту експертів на договірних умовах 

для проведення експертизи (у тому числі обов’язкової).  

Особливості захисту при провадженні негласних слідчих (розшукових) дій. 

Оскарження стороною захисту рішення слідчого, прокурора про дозвіл на 

проведення чи відмову в задоволенні клопотання про проведення слідчих 

(розшукових) дій, та негласних слідчих (розшукових) дій. 

Захист при повідомленні про підозру.  

Захист при застосуванні заходів забезпечення кримінального провадження.  

Захист при застосуванні запобіжних заходів.  

Особливості застосування запобіжних заходів у вигляді домашнього 

арешту, тримання під вартою.  

 Строки і порядок оскарження стороною захисту ухвали слідчого судді про 

обрання запобіжних заходів у вигляді домашнього арешту і тримання під вартою, 

продовження строків цих запобіжних заходів.  

Клопотання підозрюваного та його захисника про зміну запобіжного 

заходу. 

Оскарження стороною захисту обґрунтованості затримання підозрюваного.  

 

ТЕМА 4. Захисна діяльність при закінченні досудового розслідування. 
 

Дії сторони захисту при прийнятті слідчим, прокурором або судом рішення 

про закриття кримінального провадження.  

Підстави і процесуальний порядок про звільнення особи від кримінальної 

відповідальності.  

Права підозрюваного (обвинуваченого), його захисника при вирішенні 

питання про звільнення від кримінальної відповідальності.  

Строки і процесуальний порядок оскарження стороною захисту ухвали суду 

про звільнення особи від кримінальної відповідальності.   

Відкриття матеріалів підозрюваному при зверненні до суду з 

обвинувальним актом, клопотанням про застосування примусових заходів 

медичного або виховного характеру.  



Дії сторони захисту при продовженні строку досудового розслідування. 

Отримання підозрюваним та його захисником копії клопотання про продовження 

строку досудового розслідування. Подання стороною захисту письмових 

заперечень проти продовження строку досудового розслідування. 

Дії сторони захисту при прийнятті прокурором рішення про розгляд 

обвинувального акта по кримінальних проступках у спрощеному провадженні.   

 

ТЕМА 5. Здійснення захисту в ході судового провадження у першій 

інстанції. 
 

Участь сторони захисту у підготовчому провадженні.  

Право сторони захисту на ознайомлення з матеріалами кримінального 

провадження (кримінальної справи) після постановлення судом ухвали про 

призначення судового розгляду.  

Права обвинуваченого (підсудного) та захисника у судовому розгляді.  

Діяльність сторони захисту в судовому розгляді.  

Участь у визначенні обсягу доказів, що підлягають дослідженню, та 

порядку їх дослідження.  

Участь сторони захисту у допитах обвинуваченого (підсудного), свідків, 

потерпілого, експерта. Перехресний допит. 

Участь сторони захисту при дослідженні речових доказів, документів, 

звуко- і відеозаписів, консультаціях та роз’ясненнях спеціалістів та інших 

судових діях. 

Сторона захисту у судових дебатах.  

Підготовка і проголошення промови захисника та обвинуваченого 

(підсудного), їх структура і зміст. Репліки обвинуваченого (підсудного) та його 

захисника на виступи інших учасників судових дебатів.  

Останнє слово обвинуваченого (підсудного) та його зміст. 

Особливості захисту при здійснення правосуддя судом присяжних.  

Вручення копії вироку обвинуваченому. Звернення сторони захисту до суду 

про виправлення описок і очевидних арифметичних помилок у судовому рішенні.  

 

ТЕМА 6. Захисна діяльність під час судових проваджень з перегляду 

судових рішень. 
 

Підготовка апеляції на вирок (ухвалу) суду, її зміст. Доповнення, зміна і 

відкликання апеляції.  

Підготовка заперечень на апеляцію інших учасників.  

Відмова від апеляційної скарги, зміна і доповнення апеляційної скарги під 

час апеляційного провадження. 

Подача до апеляційного суду нових доказів.  

Недопустимість погіршення правового становища обвинуваченого за 

результатами апеляційного розгляду.  

Судові рішення, які можуть бути оскаржені в касаційному порядку, порядок 

і строки касаційного оскарження. Вивчення ухвали, вироку апеляційного суду та 

планування подальших дій.  

Підготовка касаційної скарги на судові рішення та її зміст.  



Висловлення стороною захисту своїх доводів під час касаційного розгляду.  

Право на звернення про перегляд судових рішень Верховним Судом 

України.  

Порядок подання заяви про перегляд судового рішення.  

Заявлення клопотань стороною захисту під час розгляду справи Верховним 

Судом України.  

Надання пояснень стороною захисту по суті заявлених вимог. Строк 

розгляду заяви про перегляд судового рішення Верховним Судом України.  

Участь сторони захисту в суді під час перегляду судового рішення за 

нововиявленими обставинами. Право на оскарження судового рішення за 

наслідками кримінального провадження за такими обставинами.  

 

ТЕМА 7. Забезпечення захисту в ході застосування новацій вітчизняного 

кримінального процесу - провадження на підставі угод та в суді присяжних.  

 

Діяльність сторони захисту в кримінальному провадженні на підставі угод.  

Ініціювання стороною захисту угоди про примирення з потерпілим, угоди з 

прокурором про визнання вини.  

Підстави для укладення угоди з потерпілим про примирення, а з 

прокурором - про визнання винуватості.  

Зміст угоди про примирення.  

Зміст, законність та наслідки угоди про визнання винуватості.  

Права обвинуваченого при ухваленні рішення про затвердження угоди про 

визнання винуватості чи примирення.  

Роль  захисника в укладенні  угоди про визнання  винуватості. Можливі 

службові зловживання з боку сторони обвинувачення.   

Особливості участі адвоката у суді присяжних. 

Особливості аналізу доказів у суді присяжних 

Судові промови захисника в суді присяжних. 


